



ΕΛΕΤΑΕΝ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΑΙΟΛΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
Μέλος της **European Wind Energy Association**
και του **Global Wind Energy Council**

Προς:

Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Κύριο Παναγιώτη Σκουρλέτη

Μεσογείων 119, 10192

Κοιν:

- Γενικό Γραμματέα Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών
- Διεύθυνση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και Ηλεκτρικής Ενέργειας

ΑΠ. ΕΛΕΤΑΕΝ/006

Πέμπτη, 10 Μαρτίου 2016

ΘΕΜΑ : Δημόσια διαβούλευση επί της πρότασης του ΥΠΕΝ για το νέο μηχανισμό στήριξης των Α.Π.Ε..

Αξιότιμε κε Υπουργέ,

Με την παρούσα επιστολή η ΕΛΕΤΑΕΝ υποβάλλει τις απόψεις και τις προτάσεις της επί του σχεδίου που τέθηκε σε διαβούλευση και αφορά το νέο μηχανισμό λειτουργικής ενίσχυσης των Α.Π.Ε.

Κατ' αρχήν σημειώνουμε ότι επιβάλλεται η άμεση οριστικοποίηση των σχετικών αποφάσεων και η δρομολόγηση της εφαρμογής τους. Αντιλαμβανόμαστε ότι αυτό προϋποθέτει συνεννοήσεις με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Επισημαίνουμε όμως ότι αυτή τη στιγμή δεν υφίσταται επί της ουσίας σύστημα στήριξης και δεν υπογράφονται νέες συμβάσεις πώλησης. Πολύτιμος χρόνος χάθηκε κατά το παρελθόν και επομένως τώρα πρέπει να επιταχυνθούν οι προσπάθειες ώστε να μην παραμένει η αγορά στο κενό.

Πριν υπεισέλθουμε στις λεπτομερείς παρατηρήσεις μας, οφείλουμε να σημειώσουμε με έμφαση ότι το σχέδιο επικαλείται «τα πρώτα αποτελέσματα του ενεργειακού σχεδιασμού που βρίσκεται σε εξέλιξη», σύμφωνα με τα οποία για την επίτευξη του στόχου του 2020 αρκούν 2.200 – 2.700 MW νέων έργων Α.Π.Ε. (σελ. 4 -5). Η ισχύς αυτή έχει σημαντική απόσταση από τους εν ισχύ σήμερα θεσμοθετημένους στόχους για το 2020, αλλά και από πολλές επιστημονικές και άλλες ανακοινώσεις που έχουν υπάρξει κατά το παρελθόν. Αυτό, επομένως δημιουργεί εύλογη αμφιβολία και ανησυχία για την εξυπηρέτηση και επίτευξη των θεσμοθετημένων ποσοστιαίων στόχων διείσδυσης των ΑΠΕ στην τελική κατανάλωση ενέργειας και στο ηλεκτρισμό.

Με ικανοποίηση ακούσαμε κατά τις συναντήσεις που είχαμε στο πλαίσιο της διαβούλευσης τις διαβεβαιώσεις της ηγεσίας του ΥΠΕΝ, ότι εάν υλοποιηθεί ο νέος σχεδιασμός οι θεσμοθετημένοι στόχοι Α.Π.Ε. θα επιτευχθούν. Δεδομένου όμως ότι αυτός εκπονεύεται από μια επιτροπή στην οποία

ΕΛΕΤΑΕΝ

Έδρα: 19^ο χλμ. Λ. Μαραθώνος, Πικέρμι 190 09

Δ/ση Επικοινωνίας: Λ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 306, Χαλάνδρι 152 32 (Σίδερα) - τηλ/fax. 2108081755

ΑΦΜ 090063056 - ΔΟΥ Παλλήνης

e-mail eletaen@eletaen.gr / web: www.eletaen.gr

